

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
«Центр развития ребенка – детский сад № 171 «Алые паруса»

Консультация для педагогов «Скрайбинг технология, как средство визуализации мышления»

Подготовила воспитатель:

Кривцова С.В.

XXI век называют веком высоких компьютерных технологий. Информация и информационные процессы стали важнейшей составляющей жизнедеятельности человека. Новое время диктует новые требования.

Что необходимо современному ребёнку для успешного освоения знаний? Минимум затрат, максимум результат.

В последнее время в сфере бизнеса появился новый термин - Скрайбинг от английского «scribe» - накидывать эскизы, рисунки

В педагогику скрайбинг-технология вошла из сферы бизнеса, от английского «scribe» - накидывать эскизы, рисунки. Скрайбинг – новейшая техника презентации, в которой речь оратора иллюстрируется «на лету» рисунками на белой доске (или листе бумаги), открытая британским художником Эндрю Парком для учреждения, которое занималось продвижением научной информации. Другими словами «скрайбинг – это визуализация основного смысла доклада с помощью знаков и образов, при котором отрисовка элементов происходит прямо в процессе рассказа.

Сейчас скрайбинг — инновационная технология, с помощью которой можно привлечь внимание слушателей, обеспечить их дополнительной информацией, просто и доступно рассказать о сложном и способствовать более эффективному усвоению информации. Ведь не секрет, что через три дня после проведения занятий люди в состоянии вспомнить 10 % от всего услышанного, 35 % - от всего увиденного, но могут воспроизвести 65 % содержания, если она проходила в виде устного рассказа, подкрепленного визуальными образами.

Педагоги, конечно, не могли проигнорировать возможность задействовать одновременно слух, речь, зрение и воображение ребёнка,

сознавая, что, когда фиксация простых образов происходит в процессе донесения информации, дошкольники их не только лучше понимают, но и запоминают. Поэтому, скрайбинг занимает в педагогике все более прочное место.

У скрайбинга оказывается давние корни - он родом из опорных таблиц и схем. Просто скрайберы пошли немножко дальше: данная технология состоит не столько из схем и диаграмм, сколько из картинок-пиктограмм, иллюстрирующих ключевые понятия выступления.

Рисовать можно чем угодно и фломастерами, и карандашами, используя бумагу, презентационную доску, сопровождать это все можно рисунками, пиктограммами, символами, буквами, цифрами. И самое главное в этой технологии все-таки не картинки, схемы, а история, которая ведет за собой повествование.

Для детского сада можно использовать несколько видов скрайбинга. Это деление довольно условное.

Скрайбинг рисованный или рисовательный.

Классический вариант скрайбинга. Взрослый или ребенок рассказывает о чем - либо и в тоже время рисует изображения, иллюстрирующие устный рассказ. Или рука художника (скрайбера) рисует в кадре картинки, пиктограммы, схемы, диаграммы, записывает ключевые слова параллельно с текстом,

звучащим за кадром.

Скрайбинг - аппликация. На лист бумаги или любой другой фон выкладываются (наклеиваются) готовые изображения, соответствующие звучащему тексту.

Разновидность аппликационного, фланелеграф или Скрайбинг магнитный. единственное различие – готовые изображения крепятся магнитами на презентационную магнитную доску. Он более динамичный, чем аппликационный.

Скрайбинг компьютерный. Компьютерный скрайбинг предполагает продуктивную работу с компьютером. При его создании используются специальные программы и онлайн-сервисы, названия вы можете видеть на экране. (PowToon, VideoScribe, Photoshop, CamtasiaStudio, Audacity, GoAnimate, Animaker, CoolText и др.), проблема в том, что все эти программы на английском языке. Самый простой вариант скрайбинг-презентации можно создать даже с помощью программы PowerPoint.

Возьмём, к примеру, следующий текст: «Елочка» Н.Нищевой.
Перед нами елочка,
Шишечки, иголочки,

Шарики, фонарики,
Зайчики и свечки,
Звезды, человечки.

Это пример компьютерного скрайбинга, есть еще один рисованный, при заучивании стихотворения.

Для того, чтобы дети начали быстрее оперировать образами скрайбинга. Предложите ребятам скрайб-загадки.

Использование скрайбинга существенно увеличивает эффективность процесса запоминания, повышает его объём, развивает творческое воображение дошкольников. Расширяется не только словарный запас, но и знания об окружающем мире. Появляется желание пересказывать - ребенок понимает, что это совсем не трудно. Заучивание стихов превращается в игру, которая очень нравится детям. Это является одним из эффективных способов развития речи дошкольников, и таких основных психических процессов как память, внимание, образное мышление.